

跨越，缘自不懈的追求

——信阳华祥鹭岛国际旅行社总经理尚艳印象

【导读】在信阳，提起旅游，人们自然而然地就会想起“鹭岛旅游，玩转地球”来。的确，这条看似简单的广告语已成为我市家喻户晓、人人皆知的一张名片。它的成功凝结了鹭岛国旅人太多的付出、太多的汗水、太多的期盼……

经过十余年的打拼，信阳华祥鹭岛国际旅行社已成为信阳市旅行社行业中的龙头企业，并跻身于全省旅行社前二十强。该社总经理尚艳用“十年磨一剑”概括了信阳华祥鹭岛国际旅行社所走过的艰难历程。了解个中甘苦的人也许会懂得，这成功的背后蕴含着的是心血、是睿智、是奉献、是生命与灵魂铸就的成功……

□本报记者 徐靖

第一印象是她端庄而不失纯真，清丽而有内涵

齐肩的短发、含蓄的眼神、优雅的气质，透射出一种遮掩不住的干练与大气，这就是尚艳。自然、清新而美丽，与人交流善于倾听，说话总是面带微笑……这就是记者对尚艳最初印象。

采访尚艳不是件容易的事，其一，她的确太忙，尤其是在旅游旺季时；其二，她一贯的原则——高调做事，低调做人。我们相约了几次都因为她太忙而被搁置。周末的一天，突然电话响起……于是开始在车上开始了我们的对话——

“鹭岛国旅这几年发展之快、口碑之好靠的是什么？”

“靠的是我们的团队、我们的诚信、我们的服务、我们的信誉……”谈起这些，尚艳满心欢喜、侃侃而谈。

“我们的团队我最满意，大家一起打拼，风雨同舟，如同兄弟姐妹。每次新任务下达后，大家全力以赴，我很感动。就像今年6月21日由我社承办的信阳首届‘井冈山红色游’专列，没想到结果会那么成功。任务下达后，我要在不到一周的时间集结700多名游客，时间紧、任务重，当时我心里真的没底，但必须做还要做得最好，市里既然选择了鹭岛国旅具体承办，就是对我们工作的肯定，我们没理由推诿，我知道这也是考验鹭岛国旅实力的时候。于是我们晚上开会，白天分组行动，那几天大家没日没夜地工作，没有一个叫苦的，到最后一天晚上开碰头会的时候是深夜。第二天与市旅游局上报出行人数时，我胸有成竹。市旅游局的领导说出乎他的预料……6.21‘井冈山红色游’专列如愿开行，整个列车满满的，大家谈笑风生，我的心才稍稍安歇但丝毫不能放松。旅途中，

我们的导游急游客之所急、想游客之所想，成了游客的贴心人。6月24日上午10时，‘红色游专列’胜利返回，我的心才放下。接下来的几天，赞扬声不断，天天都有送锦旗的，我的手机里也塞满了对鹭岛的溢美之词，我知道这是对我们工作的鼓励，也是对我们的鞭策，今后我们会做得更好。所以我非常满意我的团队、我的员工，这其中付出最多的是他们，我真的很感谢他们，没有他们就没有鹭岛国旅的今天！”

听她说这些，记者也很感动。一个单位领导人重要、员工队伍重要，工作作风也同样重要。鹭岛国旅的发展就是因为有一个好的带头人和一群干事创业的干部职工队伍，最主要的还是因为他们心往一处想，劲往一处使的工作作风。

第二印象是她对事业的那种执着几乎达到忘我的境界

“只有想不到的，没有做不到的”这是我们交谈时尚艳说的最多的一句话。

“鹭岛要做大做强，必须取得旅行社的最高资质——国际旅行社资质。但取得最高资质不是一件容易的事，除旅行社本身具备过硬的条件外，还必须有专人跑，何况国际旅行社资质需要经过国家旅游局审批，一个省平均一年才一两个指标，有的旅行社几年都办不下来，最后只好作罢。然而我们想到了就必须做到，不然鹭岛只能原地踏步。要发展一定要拿下国际社资质。于是我们从当年7月份开始申报到11月份申报成功，前后用了5个月时间，业界几乎没人相信，然而这就是事实。鹭岛国旅成为河南省第27家国际旅行社。”

仅仅5个月时间，尚艳办成了别人3年都办不下来的事情，这其中的酸甜苦辣只有她自己知道。那一些日子，她像个北上狂人，马不停蹄地奔跑于信阳、郑州、北京之间，现在说起这些，她显得很从容、很淡定。

国际旅行社资质取得后，鹭岛国旅成功组



信阳鹭岛国际旅行社总经理 尚艳

在与尚艳交流中，记者发现她思维敏捷，说话富有感染力。不仅如此，她还勤于思考、勇于创新。2008年，她通过自学考试取得旅游咨询师资格，成为信阳市第一级旅游咨询师。多年来，她透彻地研究旅游产品和旅游市场，提出了许多有创意的见解引领着鹭岛国旅的发展方向。2006年，她自主开发了“快乐老人游”和“鹭岛夏令营”两个产品。5年来，这两个产品已成为鹭岛国旅的拳头产品，占领了信阳市的中老年和青少年游客市场，引领着信阳市的旅游行业潮流。

2010年的上海世博会，使旅行社行业面临机遇和挑战，尚艳这个善于在硝烟弥漫的战场上打拚的人当然不会放过这千载难逢的发展机遇。世博会初期，她带领一支精干的队伍日行千里奔赴上海了解情况，返回的路上，在车上召开会议，讨论计划；回公司后，迅速安排大家具体落实。但对如何解决紧张的住房问题时，她陷入了沉思，既要快速决断，更要正确判断，还要有承担失败的勇气和胆量。经过两个不眠之夜后，她果断地做出决定：在上海近郊包下一座日接待量150人的快捷酒店，直到世博会结束。这个决定在公司会议上引起相当大的争议……尚艳手一挥说就这么定了！如果成功，大家受益，如果失败，损失我个人来承担。

正如尚艳所预料的那样，2010年上海“世博

游”，鹭岛国旅打了一个漂亮仗，5个月时间成功组织游客1万多人次，创下800多万元的收入，最难能可贵的是，客户们对鹭岛国旅的反应速度和组织能力给出了相当高的评价。员工们再一次领略了尚艳的领导能力和超前的洞察力。

尚艳一直坚持：“创新才是开拓市场最宝贵的钥匙”。她创新导游词，创新产品，创新流程，创新服务。凭着对市场高度的敏感性和活跃的思维，她提出了很多让人耳目一新的想法。正是她这种创新意识和大胆的做法，使鹭岛国旅在众多的竞争者中一直保持着领跑者的态势。

第四印象是她温婉的管理方法——以德服人、以情感人

“旅行社是靠人才来支撑的，要想留住人才必须用企业文化培养人才，以德服人、以情感人。”尚艳是这样说的也是这样做的。

工作中，她挥洒自如，积极团结，主动带团，亲自培训授课，宣传时率先披挂上阵，让上级下级同事事都心悦诚服地佩服她工作的能力。尚艳对事业的热爱、对工作的投入感动着她身边的每一个人，大家对她产生了浓浓的敬意。在她的敬业精神激励下，员工们个个干劲十足，整个旅行社的精神面貌为之焕然一新。

尚艳有激情、有爱心、有思想，其人格魅力感染着身边每一个人。尽管旅行社行业人员流动性大，但鹭岛国旅员工流动比率在同行业中最低。

上海世博会期间，公司派王春驻扎上海做接待工作，尚艳惦记着他的生活问题，隔三差五地让导游给带些营养品，天天电话里嘘寒问暖，还怕他连续值守身体受不了而提出换人，王春坚决不同意。他说已经熟悉这里的情况，安排起来顺手，如果再换人，又得重新开始，太耽误时间了。他就这样一直坚持到世博会结束。

正是这种开放、民主、团结而温暖的环境，使鹭岛的员工健康地成长，也使鹭岛国旅良性发展。

如今鹭岛国旅做大了，尚艳不满足做一般旅游工作而是继续在深度和广度方面扩展旅游业务，目前，该旅行社运作的狩猎游、生态游、沙漠探险游及专项骑马、骑自行车、骑摩托车、汽车拉力赛等各具特色、新颖的旅游路线及项目，质优价廉，不仅在国内旅游市场上占有极高的份额，而且在海外也有一定的知名度。

事业成功的背后，必然存在一种无形的精神力量。尚艳把对事业的那份挚爱、对员工的那份情感与她对工作的那份激情融合在一起。与她谈起公司发展，她说的最多的是员工、是大家。就是凭着她这种热爱、这种坚毅，鹭岛国旅才能高歌猛进、扬帆远航。

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局 浉河区旅游局 光山县旅游局 潢川县旅游局 固始县旅游局 商城县旅游局 息县旅游局 淮滨县旅游局 淮上区旅游局 淮南市旅游局 蚌埠市旅游局 阜阳市旅游局 亳州市旅游局 宿州市旅游局 亳州市旅游局 亳州市旅游局 亳州市旅游局

精品景区

有求必应 有云必雨 验之信然——灵山

河南省老君山生态旅游开发有限公司
地址：河南·栾川县
电话：0379-66838888
网址：www.laojunshan.cn

向你展示大别山烽火岁月

鄂豫皖革命纪念馆

豫南游击兵团挺进淮北

1944年7月29日，豫南游击兵团先遣队采取声东击西的战术，由淮南沈湾、邱湾一带挺进淮北，在正阳县建立了立足点。8月29日，黄林率豫南游击兵团主力由信阳县肖王渡淮北上，远距离奔袭胡冲店，一举歼灭投敌反共的正阳保安团600余人，随后迅速创建了平汉路东根据地。10月20日，豫南游击兵团在确山竹沟爬头寨全歼制造“竹沟惨案”的匪首张明太及部下500余人，随后创建了以确山孤山冲为中心的抗日根据地。

河南挺进兵团

1944年11月，挺进淮北后已发展到5000余人的豫南游击兵团改编为河南挺进兵团，任陆斌兼河南工委书记兼河南挺进兵团政委。河南挺进兵团成立后，以一部分兵力巩固淮北根据地，主力则向豫中挺进，力求尽快打通与八路军联系的通道。

母猪峡战斗

1945年2月8日，河南挺进兵团在确山母猪峡全歼伪石品侯部300余人；次日击溃日军“扫荡”；继之，又粉碎了2000余日军的“合围”，歼敌数百人，击毙日军联队长，取得了母猪峡战斗的胜利。

攻克任店、解放尹集

1945年3月24日，河南挺进兵团一部攻入确山任店据点，歼灭伪军1个大队；次日又击溃千余名日军的“扫荡”。3月26日，兵团集中力量分东西两路夹击舞阳尹集据点，歼灭和击溃伪军各1个团，俘敌800多人，解放尹集。

全歼伪二师

1945年4月13日，河南挺进兵团主力向西平合水镇敌据点发起进攻，击毙日军指挥官松木，全歼伪二师，生擒两名伪军少将，俘敌300余人。

发展河南

从1944年7月豫南游击兵团开始挺进淮北，至1945年7月与八路军陈先瑞支队会师，豫南人民抗日武装在挺进河南敌后期间，不仅歼灭了大批的日伪军，而且从淮北至豫中开辟了东西70余公里、南北近百公里的抗日根据地，打通了与八路军联系的通道；部队也由进军淮北时的1200余人发展到1万余人，为收复失地、壮大抗日力量、迎接抗战胜利作出了重要贡献。

(未完待续)
(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

信阳大河假期旅行社成功举办“我到北京上大学”夏令营活动



图为参加“我到北京上大学”夏令营的小营员们在国家体育馆“鸟巢”前合影。吴彦飞 摄

本报讯 (记者 吴彦飞) 为庆祝伟大的中国共产党建党90周年，让孩子们能度过一个快乐的暑期，日前，信阳大河假期旅行社组织了“我到北京上大学”快乐成长夏令营活动。前3批近500名孩子已愉快返回，现在报名依然火爆。

7月30日下午，在信阳火车站出站口处，参加快乐成长夏令营活动回来的孩子们一脸兴奋和疲惫。“虽然有些累但太有意义了，我们去了中国军事博物馆，见到了很多真正的飞机、大炮；登上了长城，游览了故宫、奥林匹克公园，还去了清华大学和北京大学，感受那里的学习环境，太吸引我了，我一定要考

大河假期 River Tourism

地址：信阳市北京路财富大厦11楼
电话：6295533 6295522

惬意游三峡

解，游轮有总统套房、豪华套房、豪华标准间和双人标准间等，有些还带有观景阳台，共可载客200人。我们根据自己的需求选择了双人标准间。走进房间，清新的格局布置，让我倍感温馨，这应该是一次美好的体验。

安顿好一切后，就准备吃饭。各种各样的餐厅都有，自助餐，也有酒水桌席。我与朋友们选择了自助餐，种类虽然不是很丰富，但有一些特佳的风味

再到长安

□吴彦飞

7月的一天，我与同事走进西安。这个让我留下太多感慨和念想的地方，再次让我热血沸腾。

当我们的旅游大巴驶进西安，看到那熟悉的街道建筑时，我的心开始兴奋起来。走在城墙下，看到屹立400多年的明城墙时，满车的人都很激动，此刻我的心却很平静。明城墙见证了太多的悲欢离合，见证了太多战火纷飞的岁月。我曾无数次走在城墙下、无数次仰望这高大的建筑，它见证了我成长历程，也见证了我的大学生活。

走进四方城，穿梭在汉唐风格的仿古建筑中，仿佛置身于历史和现代之间，给人梦回大唐的感觉。我和同事们一起走在西安街头，感受十三朝古都的厚重，大家对这座城市充满了好奇，我成了临时导游。

西安，有太多的地方让我留恋，让我无法释怀。这次和同事去的鼓楼、钟楼、回民街都是我上大学时曾经奋斗过的地方。在这些熟悉的地方我摆过摊，受到过当地人的欺负、受到过驱赶。以前我去都是小商贩的身份，现在我终于以一个游客的身份来了！那么多次摆摊，我都没有留意过回民街的美食；那么多次的摆摊，我都没有发现这里有那么多好玩的地方。这次，我品尝了美食，我以一个游客的身份向那些商贩们讨价还价……

摆摊的生活磨砺了我的性格。第一次摆摊就受到当地人的欺负，当时真想和他们理论，但是忍了。以后再就习惯了他们的白眼，学会了低头和坚韧。第一次被城管撵，东西被没收，向他们说好话，自己是大学生兼职，以后再也不乱摆之类的……从那以后知道躲城管了，自己以前还鄙视那些被城管撵的小商贩，现在想起来真是汗颜。

西安一年四季的游客都很多，所以在冬天我们照样出去摆摊。那些避风稍暖和的地点都被老商贩们占据

三峡大坝·高峡平湖 精品线路二日游

看世界第一大水利枢纽工程——三峡大坝
游世界第一大人工湖泊——高峡平湖
访世界文化名人故里——屈原故里

长江三峡旅游发展有限公司 各大旅行社均可报名